
Niederschrift 
 
 
über die Gemeinderatssitzung vom 02.05.2024 
 
Öffentliche Sitzung 
 
 
Tagesordnungspunkt 1.: 
Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat genehmigt die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 11.04.2024. 
 
Abstimmungsergebnis: 
8 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen 
 
 
Es haben nur die Gemeinderäte an der Abstimmung teilgenommen, die bei der Sitzung am 
11.04.2024 anwesend waren. 
 
 
Tagesordnungspunkt 2.: 
Mitteilungen und Bekanntgaben 
 
Beschluss: 
Terminankündigungen 
 Rathaus geschlossen am Freitag, 10.05.2024;  
 nächste Sitzungen des Gemeinderates am Donnerstag, 16.05., und 06.06.2024. 
 
Abstimmungsergebnis: 
Ohne Abstimmung 
 
 
GR Stefan Schaich betritt den Raum um 18:40 Uhr. 
 
 
Tagesordnungspunkt 3.1.: 
Nutzungsänderung des best. Wohn- und Nebengebäudes zu 3 Wohnungen u. Nebenräume 
als Gemeinschaftsunterkunft für Asylbewerber auf Fl.-Nrn. 282 u. 282/6, Königsberger 
Straße 4 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt das gemeindliche Einvernehmen nach § 34 Abs. 1 BauGB.  
 
Abstimmungsergebnis: 
2 Ja-Stimmen, 9 Gegenstimmen - abgelehnt 
 
 
Tagesordnungspunkt 4.: 
Aufstellen eines Eisautomaten - Rathausplatz 
 
Beschluss: 



Der Gemeinderat stimmt dem Vorhaben zu. Der Eisautomat muss bei Bedarf von dem 
Standort versetzt werden, um den Toilettenwagen aus dem Gebäude fahren zu können. Bei 
dem Eisautomaten muss die Möglichkeit bestehen, mit Karte und Bargeld zu bezahlen. Der 
1. Bürgermeister wird ermächtigt, einen saisonalen Pachtvertrag abzuschließen.  
 
Abstimmungsergebnis: 
11 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen 
 
 
Tagesordnungspunkt 5.: 
Aufstellung einer DHL-Paketstation auf Fl.-Nr. 423 im Bereich der Bahnhofstrasse 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt der Aufstellung einer solchen Packstation grundsätzlich zu. Der 
Standort ist so zu wählen, dass eine bestehende Hecke nicht entfernt wird. Der 1. 
Bürgermeister wird ermächtigt den Pachtvertrag incl. Pachtpreis zu verhandeln und den 
Vertrag nach erfolgreichem Abschluss abzuschließen.  
 
Abstimmungsergebnis: 
11 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen 
 
 
Tagesordnungspunkt 6.: 
Stadt Weißenhorn - Neuaufstellung des Bebauungsplanes und Änderung des 
Flächennutzungsplanes "Feldtörle neu" im Bereich GI 1 und 2 (Vorentwurf); hier Beteiligung 
der Träger öffentlicher Belange und Behörden gemäß § 4 Abs. 1 BauGB 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt, folgende Stellungnahme zu den Bebauungsplänen “E-12 
Feldtörle” abzugeben: 
 
Der Verlust der Grünflächen wird bedauert. Es wird darauf hingewiesen, dass durch die 
zusätzliche Ansiedelung von Industrie das Verkehrsaufkommen zunehmen wird. Eine 
Erhöhung des abfließenden Verkehres in Richtung Westen soll vermieden werden. 
 
Abstimmungsergebnis: 
11 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen 
 
 
Tagesordnungspunkt 7.: 
Verschiedenes und Anfragen 
 
Beschluss: 
a) GR Wolfgang Schrapp - Parksituation Schönebergstraße  

GR Wolfgang Schrapp macht auf die Parksituation in der Schönebergstraße 
aufmerksam. Trotz bestehender Stellplatzsatzung würden Anwohner ihre Pkw‘s auf der 
Straße abstellen, was zu gefährlichen Situationen im Verkehr führe. 
 
GR Dietmar Jäckle schlägt vor, hier Parkflächen zu markieren, um dem entgegen zu 
wirken. 
 
GR Martin Breyer erläutert, dass viele der vorhandenen Stellplätze durch Wohnmobile u. 
ä. belegt seien.  
 

b) GR Wolfgang Schrapp - Asphaltierung Auer Straße 



GR Wolfgang Schrapp erkundigt sich nach dem Stand der Asphaltierungsmaßnahme in 
der Auer Straße. 
 
Dipl.-Ing. Rainer Herzog erläutert, dass eine Sanierung der Auer Straße bereits 
beauftragt worden sei, es handele um eine DSK - Sanierung der Straße.  
 

c) GR Wolfgang Schrapp - Hebeanlage Plattenäcker und Am Mühlholz 
GR Wolfgang Schrapp fragt an, ob in die Straße Plattenäcker und Am Mühlholz 
Hebeanlagen installiert würden. 
 
Dipl.-Ing. Rainer Herzog bejaht dies. 

 
Abstimmungsergebnis: 
Ohne Abstimmung 
 


